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Vliv lokálních topenišť na PM10 v městském prostředí 

Hodnocení kvality a odhad zdrojů znečištění ovzduší v městském prostředí je velmi 
komplikovaný úkol. Komplikací je široká paleta možných typů zdrojů a jejich časová a 
prostorová variabilita. 
Cíli předložené práce bylo kvantifikovat prostorovou a časovou variabilitu PM10 v Mladé 
Boleslavi v zimním období, zhodnotit možný vliv lokálních/regionálních zdrojů na průměrnou 
urbánní koncentraci PM10 a porovnat personální expozici PM10 měřenou stabilními a mobilními 
měřeními. 
Za tímto účelem se diplomantka naučila obsluhovat laserové nefelometry měřící PM10 a 
provedla jejich kolokace. Vybudovala a udržovala od 6.2.-18.3 2013 v chodu síť monitorů 
PM10 s integrační dobou 5 minut zahrnující intravilán Mladé Boleslavi a přilehlé obce 
Kosmonosy a Plazy, a uskutečnila 12 mobilních, zhruba hodinových, měření PM10 s integrační 
dobou 10s. Získaná data diplomatka korigovala koeficienty z kolokačních měření a na chybu 
fotometrické detekce a stanovila celkovou chybu měření, otestovala rozdělení naměřených dat 
a provedla jejich vhodné statistické hodnocení.  
Rozdíly v koncentracích PM10 mezi monitory diplomantka hodnotí jako statisticky nevýznamné 
a správně usuzuje na charakter majoritního zdroje PM10 na lokalitě. Nicméně, podrobnější 
analýzou výrazných krátkodobých maxim PM10 v Plazích zjišťuje statisticky významné 
relativní zvýšení PM10 o 12µgm-3 v Plazích o víkendech mezi 18-21. hodinou a v kombinací 
s mobilními měřeními dovozuje, že příčinou jsou lokální topeniště. Podobně správně 
identifikuje příčinu vyšší personální expozice PM10 z mobilních nežli ze stacionárních 
monitorů. Výsledky práce se shodují a jsou zahrnuty v rigorózní analýze zdrojů velikostně 
segregovaného aerosolu v Mladé Boleslavi připravené k publikaci do časopisu s IF. 
Ocenění zaslouží i skutečnost, že diplomantka byla schopna srozumitelně přednést práci i 
laické veřejnosti. 
Předložená DP je příkladem výborně odvedené experimentální práce a velmi dobré analýzy 
experimentálních dat, využívající pokročilé statistické metody. Práce splňuje požadavky 
kladené na práci diplomovou a doporučuji ji k obhajobě.  
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